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Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - 
Centro de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro 
Riguete Recepute, Devacir Rabello da Silva, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, George Alves, Hércules 
Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da Silva Oliveira, Rafael Primo 
Turra, Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de Souza. Registrada ausências 
justificadas dos Srs. Edis Devanir Ferreira e Renzo Ramalho Mendes. Havendo quorum regimental para a 
abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Devacir Rabello da Silva que fizesse a leitura de um texto 
bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e 
discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 02687/2025-8, protocolizado 
sob o número 3173/25, de iniciativa do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, encaminhando 
Prestação de Contas Anual de Prefeito da Prefeitura Municipal de Vila Velha - Exercício de 2023 - Parecer Prévio 
pela Aprovação - Dar Ciência - Arquivar. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências. Processo 
protocolizado sob o número 3211/25, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 025/25, 
que “Dispõe sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e do Fundo Municipal para a Defesa dos 
Direitos das Mulheres, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob o número 1424/25, de iniciativa do 
Vereador Renzo Mendes, que “Denomina de Avenida Samuel Machado Duarte o trecho da Avenida Gonçalves 
Ledo, compreendido entre as Avenidas Luciano das Neves e Capixaba e Ruas Cabo Aylson Simões, Moema e 
Europa, no Bairro Divino Espírito Santo, neste município”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1425/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, que 

“Denomina de Reverendo Devalde Cunha a Rua Sete de Junho, compreendida entre as ruas Doutor Annor da 

Silva e Avenidas Perimetral e Santa Leopoldina, no Bairro Boa Vista II, neste município”. DESPACHO: À 

Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 3178/25, 3216/25, 

3217/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de expedientes à Secretaria de Obras e 

Projetos Estruturantes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação 
protocolizada sob o número 3180/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, requerendo envio de 

expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de 

Aplauso protocolizada sob o número 3184/25, de autoria do Vereador Devacir Rabello, contendo proposição 

que visa homenagear ao Sr. Lazaro Alves Melo. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 

Indicações protocolizadas sob os números 3191/25 e 3192/25, de iniciativa do Vereador Ademir Pontini, 

requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 

regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3195/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que 

“Institui sobre a criação do ‘selo empresa amiga do meio ambiente Sebastião Salgado’ e dá outras 

providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos 

protocolizadas sob os números 3206/25, 3207/25, 3208/25, e 3220/25, de autoria da Vereadora Carol Caldeira, 

contendo proposições que visam homenagear a Sra. Naiara Lopes de Araujo Falcão de Oliveira; a Sra. Fabiola 

Barcelos Mattos; ao Sr. Gelson Falcão de Oliveira De Araújo; e ao Sr.  Robson Cândido Bezerra. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3204/25, de 

iniciativa do Vereador Flávio Pires, que “Dispõe sobre a autorização da entrada do profissional propagandista e 

vendedor de produtos farmacêuticos nos hospitais e estabelecimentos de saúde, públicos e privados, no 

município de Vila Velha, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 

regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3205/25, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, que 

“Institui no município de Vila Velha o ‘Dia Municipal do Descarte de Lixo Eletrônico’, e dá outras providências”. 
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DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 3209/25, 

de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 20 de agosto de 

2025, por motivo de saúde. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação 

protocolizada sob o número 3212/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de 

expediente à Secretaria de Serviços Urbanos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 

regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3218/25, de autoria do Vereador Osvaldo 

Maturano, contendo proposição que visa homenagear a Sra. Gabriela Vieira Bicalho. DESPACHO: À Secretaria 

Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 3222/25, 3224/25, 3233/25 e 

3234/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 

DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o 

número 3235/25, de autoria do Vereador Patrick da Guarda, contendo proposição que visa homenagear a Sra. 

Clarice Clemente Raposo Fabri. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 3237/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, justificando sua ausência nas 

Sessões Ordinárias dos dias 25/08/2025 e 27/08/2025, por motivo de participação externa. DESPACHO: À 

Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3238/25, 

de autoria do Vereador Renzo Mendes, contendo proposição que visa homenagear à Javé Construções e 

Incorporações LTDA. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 

protocolizado sob o número 3240/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, que “Inclui o Artigo 35 A, e 
parágrafo único, na Lei 6.385 de 24 de setembro de 2020, que ‘Institui o Código Municipal dos Direitos e do 

Bem-Estar dos Animais’, para consolidar a legislação pertinente no Município de Vila Velha e dispor sobre o 

Fundo Municipal dos Direitos e do Bem-Estar dos Animais, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria 

Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3242/25, de iniciativa do 

Vereador Alex Recepute, que “Institui sobre o “Dia Municipal de São Marcelino Champagnat” no calendário 

oficial de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Indicações protocolizadas sob os números 3243/25, 3244/25, 3245/25, 3246/25, 3247/25, 3248/25 e 3249/25, 

de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: 

À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3251/25, 

de autoria do Vereador Pastor Fabiano, contendo proposição que visa homenagear ao Sr. Leandro Osmar de 

Paula. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o 

número 3253/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Institui sobre a criação do selo ‘Empresa Amiga 
do Esporte Social - Marcelo Aguiar’ no Município de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À 

Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3254/25, de 

iniciativa do Vereador Léo Pindoba, que “Denomina de ‘QUADRA POLIESPORTIVA, RALMIRO GERALDO SAMUEL 

(CHUMBINHO)’ a quadra poliesportiva de Vila Nova, localizada ao lado do Centro comunitário de Vila Nova, 

neste município”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado 

sob o número 3255/25, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, que “Denomina de ‘VESTIARIO, CARLOS 

UMBERTO FARINELLI’ O VESTIARIO DA quadra poliesportiva de Vila Nova, localizada ao lado do Centro 
comunitário de Vila Nova, neste município”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Encerrada a leitura dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores 
Inscritos. 1º Orador: Vereador Ademir Pontini, que cedeu 5 (cinco) minutos do seu tempo à Vereadora Adriana 
Meireles e utilizou os 10 (dez) minutos iniciais. O Vereador Ademir Pontini iniciou cumprimentando todos os 
presentes. Em seguida, informou que naquele dia falaria sobre algumas demandas da Secretaria Municipal de 
Defesa Social e Trânsito (SEMDEST), referentes a indicações de seu mandato que haviam sido encaminhadas 
para aquele órgão, anunciando que mostraria os registros no painel. Relatou que as primeiras indicações se 
referiam ao bairro Divino Espírito Santo, especificamente à Rua Ernâne Souza, onde havia uma escola da 
Prefeitura, tornando-se via de binário. Explicou que a mudança havia proporcionado redução de 70% nos 
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conflitos e acidentes, além da implantação de faixas de pedestres, baias de garagem e outros elementos 
importantes para a segurança viária. Acrescentou que, antes da execução, estivera no local conversando com 
comerciantes e munícipes, que aprovaram e afirmaram estar satisfeitos com o binário. Prosseguindo, relatou 
sobre o bairro Cristóvão Colombo, em que também havia ruas que foram transformadas em ruas binário por 
meio da SEMDEST, citando a Rua Castorino Viêira e a Rua Luis Gama. Informou que ali a redução de acidentes 
havia alcançado 75%, o que resultara em uma via mais adequada, planejada e em um bairro mais organizado. 
Acrescentou que os conflitos foram reduzidos a 100%, agradecendo o trabalho da equipe do Sr. Major Rogério, 
ao Subsecretário Rainha, e dirigindo um abraço ao engenheiro Módulo, Luiz. Informou ainda que as ruas haviam 
recebido baias de estacionamento e faixas de pedestres. Em seguida, mencionou a Rua Alcindo Guanabara, 
conhecida como Rua da Feira, que liga o bairro Soteco ao bairro Cristóvão Colombo até a Avenida Gonçalves 
Ledo, e que fora transformada em mão única no sistema binário. Relatou que estivera no HIMABA e conversara 
com o Sr. Cláudio, diretor da instituição, o qual havia solicitado a mudança, pois havia grande conflito 
envolvendo ambulâncias que se dirigiam ao hospital de Vila Velha. Explicou que, antes da efetivação, ele e sua 
equipe consultaram os comerciantes da região e 90% deles aprovaram a alteração. Informou que a mudança 
trouxe redução de 46% dos conflitos na Rua Alcindo Guanabara e 70% na Avenida Cristóvão Colombo, 
resultando em um bairro mais organizado. Acrescentou que a Rua da Associação de Moradores, bem como a 
Rua Antônio Tomás até a Avenida Gonçalves Ledo e Felizberto Pinto Vieira, também se tornaram binárias, com 
baias de estacionamento e faixas de pedestre, e que essas mudanças obtiveram aprovação de 95% entre os 
comerciantes e moradores. Relatou que todas as ruas citadas receberam sinalização horizontal e vertical, com 
instalação de novas placas. Acrescentou que a Rua Tenente Adilson, sentido bairro Soteco, também seria 
contemplada com sinalização, baias e faixas de pedestres, e que todas as rotatórias do local receberiam 
sinalização de trânsito. O Vereador prosseguiu tratando das obras na Ilha dos Ayres, ressaltando que aquela 
indicação havia sido feita em conjunto com a Vereadora Carol Caldeira. Afirmou que a região sempre sofrera 
com alagamentos e que, a pedido dos moradores, foi feita indicação à Secretaria de Obras, por meio da Sra. 
Menara e do Sr. Vinícius, estando a obra já em fase final. Explicou que toda a água proveniente do bairro Olaria 
se dirigia à Ilha dos Ayres, e que, agora, havia sido implantada uma nova drenagem conectada ao Canal Bigossi, 
ligação esta que antes não existia e que era fundamental para a região. O Vereador Ademir Pontini informou 
que já havia entregue ao Prefeito Arnaldinho Borgo o projeto da estação de bombeamento do Canal Bigossi, 
que em breve seria inaugurada. Relatou que a estação teria capacidade para bombear 15 milhões de litros de 
água por hora, prevenindo alagamentos futuros, e que a obra beneficiaria os bairros Soteco, Divino Espírito 
Santo, Ilha dos Ayres, Glória e Cristóvão Colombo. Ressaltou que se tratava de uma das mais importantes obras 
da região, resultado de parceria e diálogo entre o Prefeito e o Governo do Estado, destacando que Prefeitos 
anteriores se limitavam a brigas, enquanto o atual Prefeito se pauta pelo diálogo. O comprometimento com o 
diálogo favorece os moradores da Ilha dos Ayres, na Região 1. Acrescentou que a obra seria em breve 
inaugurada pelo Prefeito Arnaldinho Borgo e pelo Governador Renato Casagrande. Na sequência, relatou sobre 
o mutirão da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMSUR) realizado no bairro Cristóvão Colombo, onde 
foram podadas várias árvores e retiradas aquelas que apresentavam risco de queda. Ressaltou a importância da 
ação, mas afirmou depender da atuação da empresa EDP, a quem fez apelo para que atendesse às solicitações 
do município, lembrando que a Prefeitura não podia realizar podas ou retiradas quando os fios elétricos 
estavam envolvidos. Disse já ter encaminhado ofícios e e-mails à empresa, pedindo maior atenção às 
comunidades. Acrescentou que houve também mutirão de limpeza, com a desobstrução de bueiros em todo o 
bairro Cristóvão Colombo, e que já havia solicitado limpeza geral para o bairro Soteco. O Vereador destacou, 
ainda, a importância do diálogo, afirmando que o Prefeito Arnaldinho Borgo trabalhava pelos 100 bairros de Vila 
Velha, sem esquecer nenhum. Ressaltou que, embora fosse natural haver dificuldades devido à dimensão da 
cidade, o Prefeito Arnaldinho Borgo conduzia a gestão com diálogo, responsabilidade e competência. Declarou 
nunca ter visto tantas obras em Vila Velha, mencionando intervenções em drenagem, pavimentação e 
mobilidade urbana em cinco regiões da cidade, o que atribuía à coragem e responsabilidade do Prefeito, que 
buscava apoio diretamente com o Governador em benefício das comunidades e da população de Vila Velha. 
Encerrando sua fala, o Vereador Ademir Pontini desejou que todos ficassem com Deus, enviou um grande 
abraço e se despediu. Após a fala da Vereadora Adriana Meireles o Vereador Ademir Pontini utilizou o tempo 
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restante para proceder uma entrega de Moção de Aplauso que visa homenagear o Sr. Carlos Renato Mattos 
Pinheiro, líder comunitário atuante com 5 anos de dedicação no bairro Cobi de Baixo em Vila Velha. A 
Vereadora Adriana Meireles cumprimentou a todos, dirigindo-se ao Presidente, aos nobres Vereadores e 
Vereadoras e a todos os presentes no Plenário, bem como aos que acompanhavam pelas plataformas digitais. 
Declarou que estava com saudade de falar naquele espaço. Era, para ela, com muita honra e alegria no coração, 
que faria a entrega de uma das Moções de Aplausos, dentre várias que juntou, a pessoas muito especiais. 
Ressaltou que dava muito valor àqueles que, além da sua profissão, trabalhavam com amor e dedicação às 
pessoas. Informou que, naquele momento, homenagearia seus colegas professores e pedagogos que atuavam 
no Núcleo de Educação Especial, convidando-os a adentrar o Plenário para que pudesse registrar de forma 
especial o nome de cada um, destacando que todos tinham uma história com a educação de Vila Velha. 
Recordou que a servidora Dani a acompanhava desde quando ingressara como pedagoga, tornando-se 
posteriormente diretora, e reconheceu que todos os profissionais presentes desenvolviam um trabalho 
extraordinário junto às crianças especiais do município, como cegas, surdas, deficientes, autistas e tantas 
outras que não conseguia descrever, mas que recebiam assistência graças ao carinho e dedicação desses 
profissionais. Acrescentou que, em razão desse trabalho, Vila Velha possuía tantos alunos, pois todos buscavam 
sempre o melhor. Citou nominalmente Sra. Daniella Côrtes Borges, assessora pedagógica, ressaltando que 
todos no Núcleo desempenhavam múltiplas funções, realizando de tudo um pouco, inclusive formação. 
Mencionou a servidora Tamires, que não estava presente, mas para quem a homenagem também seria levada; 
também Sr. Alexandro Monteiro Pontini, primo do Vereador Ademir Pontini; Sr. Rafael Carlos, que desenvolvia 
importante trabalho na formação e assessoria pedagógica; Sra. Patrícia Santos Conde, assessora pedagógica; e 
Sra. Priscila Musy, destacando sua grande habilidade e trabalho especial. Acrescentou que, se Deus permitisse, 
no futuro próximo o município contaria também com intérpretes, assunto que já vem sendo discutido no 
Plenário, com Projeto de Lei apresentado pelos Vereadores e em tramitação pela Mesa Diretora. Destacou, 
ainda, o trabalho magnífico da Sra. Annelize com as crianças deficientes visuais e demais educandos, bem como 
o trabalho do Sr. Alex com as crianças de altas habilidades. Ressaltou que eram muitas as demandas levadas a 
todos esses profissionais e frisou a importância de cada um deles, homenageados não apenas por ela, mas por 
todos os 21 Vereadores, que assinaram e aprovaram as Moções de Aplausos. Afirmou não se tratar de uma 
simples Moção de Aplauso, mas de um reconhecimento cheio de amor pelo trabalho que realizavam, 
mencionando ainda a servidora Alessandra, pessoa extremamente especial para a história do Núcleo de 
Educação Especial, que também seria homenageada. Acrescentou que, após a entrega, pediria aos colegas 
Vereadores que participassem da foto, ressaltando que, embora para eles fosse parte do dia a dia, para as 
pessoas homenageadas aquele seria um momento guardado na história de suas vidas. Em seguida procedeu a 
entrega de Moções de Aplausos que visam homenagear as seguintes pessoas: Sra. Daniella Côrtes Borges, 
assessora pedagógica; Sra. Tamires Priscila Gonçalves de Freitas, servidora do Núcleo de Educação Especial; Sr. 
Alexsandro Monteiro Pontini, servidor do Núcleo de Educação Especial; Sr. Rafael Carlos Queiroz, servidor do 
Núcleo de Educação Especial; Sra. Patrícia Santos Conde de Christo, assessora pedagógica; e Sra. Priscila Muzy, 
servidora do Núcleo de Educação Especial – Assessoria Surdez, EJA e Tradutora Intérprete de Libras; e Sra. 
Annelize Rimolo, servidora do Núcleo de Educação Especial – Assessoria Deficiência Visual. 2º Orador: Vereador 
Ivan Carlini que cedeu 5 (cinco) minutos do seu tempo à Vereadora Adriana Meireles, 5 (cinco) minutos ao 
Vereador Devacir Rabello, e 5 (cinco) minutos à Vereadora Patrícia Crizanto. A Vereadora Adriana Meireles 
seguiu procedendo as entregas de Moções de Aplausos na sequência do tempo cedido pelo 1º orador. O 
Vereador Devacir Rabello registrou que gostaria de dizer para a cidade de Vila Velha que um dos papéis do 
Vereador é fiscalizar. Destacou que ficasse claro para a cidade que o Vereador tem várias atribuições, mas em 
especial a de legislar e fiscalizar o Poder Executivo. Mencionou que, na última semana, estavam discutindo uma 
questão relacionada ao período de recesso e também a ampliação da agenda para se ter mais Sessões na 
Câmara. Ressaltou que vários Vereadores disseram que trabalham no período de recesso e alguns afirmaram 
que trabalham nos finais de semana, o que seria verdade. Acrescentou que, no último final de semana, mais 
precisamente no domingo, foi acionado em seu WhatsApp. Afirmou à cidade de Vila Velha que seu número de 
WhatsApp está em seu Instagram e que se trata de seu número pessoal, sem intermédio de assessoria. Relatou 
que, ao acessar o Instagram, qualquer pessoa pode entrar em um link e falar diretamente com o Vereador 
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Devacir Rabello, pois este não teria medo de atender ao povo e mantinha um canal direto com o munícipe. 
Relatou que, inclusive, na conversa realizada no WhatsApp no dia anterior, um munícipe da cidade teria dito 
que faria uma denúncia a este Vereador em razão de seu posicionamento firme e sempre equilibrado na 
Câmara de Vereadores. Reforçou, então, que seu mandato era independente e que, se porventura fosse 
necessário fazer oposição, esta seria inteligente, propositiva e voltada ao crescimento da cidade. Disse que, 
neste domingo, o munícipe o procurou e pediu atenção da cidade de Vila Velha. Informou que o nome do 
munícipe, que não sabia se era verdadeiro, seria Fábio. Declarou que ele enviara a seguinte mensagem: a 
prefeitura estaria misturando em um único lote a coleta de resíduos domiciliares orgânicos com a coleta de 
resíduos inertes, de classe B, oriundos de entulhos de construção, o que seria proibido e configuraria, segundo 
o denunciante, crime ambiental. Afirmou que o edital determinava para onde a empresa vencedora deveria 
enviar todo o material, no caso, o aterro sanitário e a empresa CTRVV. Isso, segundo o munícipe, configuraria 
direcionamento de contrato público, ferindo o princípio da competitividade. Ressaltou que a empresa 
vencedora não poderia escolher outro destino adequado para o descarte do resíduo, sendo obrigada a enviar à 
CTRVV. O denunciante teria acrescentado que havia indícios de favorecimento dessa empresa. Explicou que 
cada caminhão seria pesado no CTRVV e o valor pago seria por tonelada; quanto mais lixo fosse misturado com 
entulho classe 2B, mais pesado ficaria e, consequentemente, mais a empresa lucraria. Ressaltou que haveria 
clara possibilidade de quem elaborou o edital estar recebendo algum favorecimento. O Vereador destacou que 
o valor do contrato em questão ultrapassaria 600 milhões de reais, ou seja, mais de meio bilhão de reais, todos 
referentes à destinação de materiais de construção civil, que por Lei o aterro não poderia receber, mas que 
ainda assim beneficiaria a CTRVV. Acrescentou que, em resumo, segundo o munícipe, ilegalidades poderiam 
estar sendo cometidas pela Prefeitura, gerando prejuízo ambiental ao destinar resíduos de classe 2B para 
aterro sanitário comum, o que seria proibido pela Lei Ambiental e poderia configurar Improbidade 
Administrativa. O Vereador declarou que estava trazendo tais informações de forma transparente, exatamente 
como lhe foram repassadas pelo munícipe, ressaltando que a população precisava saber se a Prefeitura estaria 
cometendo crime ambiental ou direcionando o edital para determinada empresa. Observou que a Prefeitura 
frequentemente se apresentava como uma das mais transparentes do Brasil, conforme rankings nacionais, e 
sugeriu, inclusive lamentando a ausência do Vereador Devanir Ferreira, líder do Prefeito, que fosse solicitado ao 
Secretário Municipal de Serviços Urbanos, Sr. Rafael, e ao Secretário Municipal de Administração, que 
comparecessem à Câmara de Vila Velha, especialmente na quarta-feira, dia 27, quando ocorreria a Tomada de 
Preços, para prestar esclarecimentos aos Vereadores. Pontuou que não poderia deixar de dar ciência à cidade 
de Vila Velha, pois, ao ser provocado, se o Vereador se calasse, estaria prevaricando, e afirmou que não queria 
este título para si. Reforçou que não se tratava de Convocação, mas de Convite cordial, assim como feito 
anteriormente ao Secretário Municipal de Defesa Social, que compareceu à Casa para prestar esclarecimentos. 
Ressaltou que era importante saber se o contrato, o edital ou as denúncias apresentadas pelo munícipe faziam 
sentido ou não. Solicitou, portanto, à liderança do Prefeito, e caso o próprio Prefeito estivesse acompanhando, 
que pedisse a seus Secretários de Serviços Urbanos e de Administração para que viessem à Câmara esclarecer 
todos os apontamentos feitos. Concluiu afirmando que fazia este pedido em nome de seu papel como fiscal do 
povo e agradeceu a atenção de todos. A Vereadora Patrícia Crizanto cumprimentou a todos, em especial os que 
acompanhavam a Sessão na galeria da Casa e também pela transmissão ao vivo, dirigindo um cumprimento 
especial aos seus pais. Agradeceu ao Vereador Ivan Carlini por ceder-lhe cinco minutos de seu tempo, ao 
Presidente em exercício Vereador Dr. Hércules, às Vereadoras Adriana Meireles e Carol Caldeira, e afirmou que, 
em nome delas, expressava sua estima a todos os Vereadores e Vereadoras desta Casa. Declarou que, no dia 
em questão, louvava a Deus por lhe permitir mais uma vez estar na Tribuna, mencionando também o amigo 
Getúlio, vice-presidente da Comunidade de São Torquato. Afirmou que se sentia honrada em prestar 
homenagem, por meio de uma Moção de Aplausos aprovada por todos os 21 Vereadores da Casa, a uma 
pessoa que, segundo suas palavras, fazia um trabalho extraordinário e que era referência na saúde não 
somente de Vila Velha, mas de todo o Estado do Espírito Santo, referindo-se à Sra. Adriana Batista Vidal Zardini. 
A Vereadora destacou que a homenageada é bacharel em Serviço Social e pós-graduada como gestora em 
auditoria em serviços de saúde, gestão em saúde, gestão do trabalho em saúde e na atenção primária. Relatou 
que a homenageada possuía expressiva atuação como gestora na política de saúde do município da Serra nos 
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três níveis de atenção, entre os anos de 1992 e 2021. Informou que, atualmente, a Sra. Adriana é diretora-geral 
do Centro de Reabilitação Física do Estado do Espírito Santo (CREFES). Convidou a Sra. Adriana a adentrar ao 
Plenário e solicitou que a Vereadora Carol Caldeira pudesse recepcioná-la. Pediu, ainda, que todos prestassem 
uma salva de palmas em homenagem a essa mulher que, segundo a oradora, realizava um trabalho de 
excelência em equipamento tão importante para o Estado. A vereadora ressaltou que o CREFES é referência 
estadual em concessão de órteses, próteses e meios auxiliares de locomoção, além de próteses auditivas. 
Informou que o CREFES atende, em média, 400 usuários por dia em regime ambulatorial e dispõe de mais de 20 
leitos de medicina física e reabilitação. Acrescentou que, para os Vereadores desta Casa, que representavam o 
povo, era motivo de orgulho homenagear a Sra. Adriana com a honraria, a qual representava a gratidão por 
tudo que ela e sua equipe vinham realizando no CREFES. Convidou todos os Vereadores e Vereadoras, bem 
como o Presidente em exercício, Vereador Dr. Hércules e os demais presentes, para que juntos entregassem a 
honraria à homenageada. Desejou que Deus continuasse fortalecendo a Sra. Adriana diariamente e afirmou que 
ela era referência de mulher potente no serviço público para todas as outras. Em seguida, procedeu a entrega 
de Moção de Aplauso em homenagem a Sra. Adriana Batista Vidal Zardini, diretora-geral do Centro de 
Reabilitação Física do Estado do Espírito Santo (CREFES). Solicitou, ainda, que a Sra. Adriana transmitisse um 
abraço ao seu esposo, à sua cunhada e à amiga que compareceram para prestigiar aquele momento. 
Acrescentou que, naquela ocasião, a Casa também recebia o Pastor Milton e a Missionária Michele, que haviam 
retornado recentemente de uma ação importante realizada no sul do país. A Vereadora afirmou estar muito 
emocionada e declarou que seria homenageada por eles. Solicitou, com a permissão do Presidente em 
exercício, Vereador Dr. Hércules, que a Missionária Michele, o Pastor Milton e o Pastor John David, este último 
pastor na região de Ilha das Flores, adentrassem ao Plenário. Agradeceu e louvou a Deus pela vida deles, 
afirmando que realizavam um trabalho importantíssimo para a sociedade. Recordou que, principalmente 
durante a pandemia, as instituições religiosas haviam sido um braço forte de apoio e que continuavam 
exercendo esse papel em uma sociedade que considerava doente em vários sentidos. Destacou que, a igreja 
presta um serviço essencial e renovou seus agradecimentos, convidando os amigos Vereadores a prestigiarem, 
pois seria homenageada pelos referidos líderes religiosos. Finalizou fazendo a leitura desta homenagem: 
“Certificado, 20 anos de trabalho prestados em todo o estado do Pará pela Convenção CIMADMUB, de Belém 
do Pará. Homenagem esta. feita pela Assembleia Legislativa do Estado do Pará, a Vereadora Patrícia Crizanto da 
Silva, em reconhecimento à sua dedicação, compromisso e contribuição à missão e aos valores desta 
Convenção, sob a presidência do Pastor João Alves da Silva Filho e da Missionária Rosabete Bendes Farias da 
Silva. E nosso querido Deputado Estadual do Pará, Sr. Fábio Freitas, representados aqui pela Missionária 
Michelle, Pastor Milton Klein e pelo Pastor John David.” 3º Orador: Vereadora Carol Caldeira, que cedeu 2 
(dois) minutos do seu tempo ao Vereador Osvaldo Maturano, 3 (três) minutos ao Vereador Devacir Rabello, e 
utilizou os 10 (dez) minutos intermediários. O Vereador Osvaldo Maturano informou que convidaria o Sr. André 
Pereira de Freitas para receber uma Moção de Aplauso durante o seu tempo, em reconhecimento à vitória da 
chapa “Nova Ulisses” na eleição do Movimento Comunitário do bairro Ulisses Guimarães, fato que, segundo 
afirmou, representava o fortalecimento da participação popular e o compromisso com o desenvolvimento da 
comunidade. Convidou todos os Vereadores a prestigiarem o presidente André, ressaltando que ele atuava na 
área de Desenvolvimento Econômico, sendo o responsável pelo CINE. Em seguida, procedeu a entrega de 
Moção de Aplauso que visa homenagear ao Sr. André Pereira de Freitas, presidente eleito do Movimento 
Comunitário do bairro Ulisses Guimarães. A Vereadora Carol Caldeira saudou a todos os presentes, os que 
acompanhavam a Sessão, bem como os colegas Vereadores. Declarou que, como oradora, também realizaria 
algumas homenagens, aprovadas por todos os 21 Vereadores, enfatizando que, por isso, tais homenagens eram 
feitas em nome desta Casa de Leis. A Vereadora informou que homenagearia cinco pessoas por meio de três 
Moções de Aplausos, cada uma delas marcada por uma história e uma representatividade próprias. 
Inicialmente, destacou a presença de um jovem, que costumava acompanhar todas as Sessões remotamente e 
que, naquele dia, estava presente no Plenário. Ressaltou que o jovem era um exemplo, pois, mesmo com suas 
limitações, mantinha postura crítica, sabia analisar e criticar políticos não apenas de Vila Velha, mas também do 
Brasil. Declarou, então, que colocara em palavras o que sentia em seu coração, para que não se estendesse 
demasiadamente, já que, em suas palavras, “falava muito”. Anunciou que a primeira homenagem seria 
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dedicada ao casal Wilson Almeida e Verônica, pais de Guilherme e Kalebe, que representavam de forma viva o 
significado de amor, união e superação. Relatou que a história da família era marcada por desafios, fé e 
coragem, e que, em momentos difíceis, um sempre ofereceu apoio ao outro, renovando a esperança. Destacou 
que, pais de um filho diagnosticado com Síndrome de Duchenne, transformaram-se em porta-vozes da luta 
pelos direitos de crianças com doenças raras, garantindo que elas fossem cuidadas e respeitadas. A Vereadora 
afirmou que a trajetória de Wilson e Verônica merecia respeito e admiração, e que o exemplo deles ensinava 
que era possível transformar dor em força e amor em luta. Acrescentou que era com grande alegria e emoção 
que entregava a Moção de Aplauso, em nome dos 21 Vereadores, como reconhecimento à coragem, ao 
compromisso e à inspiração que a família representava para a sociedade. Enfatizou que Vila Velha se orgulhava 
daquela família, da qual ela mesma tinha a honra de fazer parte como amiga e colega, tanto nos momentos 
bons quanto nos difíceis. Ressaltou que a homenagem era também dirigida ao filho Guilherme, a quem chamou 
carinhosamente, convidando-o a comparecer à frente, mesmo reconhecendo que ele se dizia tímido, para que 
recebesse a homenagem que ficaria registrada na história de sua família. Convidou os Vereadores a 
participarem da entrega e agradeceu ao casal por permitir que aquela Casa prestasse a homenagem. Em 
seguida, procedeu a entrega de uma Moção de Aplauso que visa homenagear ao casal Wilson Almeida Vila 
Nova e Verônica Fraga dos Santos Vila Nova, pais de Guilherme Fraga Vila Nova, jovem de 16 anos 
diagnosticado aos 5 anos de idade com Distrofia Muscular de Duchenne (DMD), Kalebe Fraga Vila Nova, o 
caçula, e Vitor Santos da Silva, o irmão mais velho. Na sequência, deu prosseguimento às homenagens e 
anunciou que o próximo homenageado seria Silverilzo de Oliveira Veiga, mais conhecido como “Fayolla”, 
diretor de escola na Região 5 do município. A Vereadora destacou que “Fayolla” possuía trajetória reconhecida 
na área da educação, com mais de 15 anos de dedicação como diretor, e que se preocupava não apenas com a 
formação educacional, mas também com a vida pessoal das crianças, verificando se possuíam alimentação, 
calçados e condições de frequentar as aulas. Ressaltou que “Fayolla” é tio do Procurador da Câmara, Carlos, 
conhecido como “Carlão” ou “Juninho”, e afirmou que era um prazer homenageá-lo, reconhecendo-o como 
profissional exemplar, dedicado e preocupado com o futuro das crianças de uma região vulnerável. Declarou 
que o homenageado transformava sua dedicação em esperança de dias melhores para os estudantes e que a 
Casa de Leis tinha a honra de lhe conceder a Moção de Aplauso. Convidou os Vereadores o sobrinho Procurador 
“Carlão”, a esposa, a irmã e a filha do homenageado para a foto oficial e para participarem da homenagem. Em 
seguida, procedeu a entrega de uma Moção de Aplauso que visa homenagear ao Sr. Silverilzo de Oliveira Veiga, 
Professor de matemática e Diretor educacional. Anunciou a última homenagem da tarde, que seria prestada a 
Sra. Karla Brandão, cuja história, segundo destacou, era marcada por coragem, fé e superação. Relatou que a 
homenageada é natural de Cachoeiro de Itapemirim, residente em Vila Velha há 26 anos, onde iniciou como 
ambulante na Avenida Jair de Andrade, posteriormente se formando em gastronomia pela UVV e 
transformando a paixão em profissão. A Vereadora recordou que a Sra. Karla Brandão conquistara o prêmio de 
melhor buffet externo, prestando serviços a grandes empresas, à TV Vitória, grandes construtoras como JAVÉ e 
a artistas renomados, como Zezé de Camargo. Ressaltou, entretanto, que sua história ia além do sucesso 
profissional, lembrando que, em 2020, ela enfrentara a Covid-19, ficando em coma e passando por um longo 
processo de recuperação, que incluiu o uso de cadeira de rodas e a readaptação motora. Afirmou que, mesmo 
diante da adversidade, a homenageada enxergou aquele momento como um renascimento, transformando dor 
em perseverança e testemunhando fé. A vereadora declarou que sua vida era exemplo de que Deus realizava 
milagres e que, em sua trajetória, havia inspiração para todos. Enfatizou que a Moção de Aplauso não era 
apenas um reconhecimento profissional, mas também um tributo à mulher guerreira que servia de inspiração à 
sociedade. Acrescentou que a Sra. Karla Brandão é proprietária de um dos buffets mais renomados do Espírito 
Santo, o Buffet Karla Brandão e a Casa Lounge Brandão, no centro de Vila Velha. Convidou a filha da 
homenageada, juntamente com a mãe, a participarem da entrega da homenagem, ressaltando que o sucesso 
do empreendimento também passava pelas mãos da família. Parabenizou mais uma vez a Sra. Karla Brandão 
por sua trajetória e conquistas, destacando que ela merecia todo o sucesso. Em seguida, por fim, procedeu a 
entrega de uma Moção de Aplauso que visa homenagear a Sra. Karla Brandão, empresária e profissional de 
gastronomia. O Vereador Devacir Rabello declarou que não poderia deixar de falar, chamando a atenção da 
cidade de Vila Velha, se referindo ao Presidente da República, conhecido como “pai dos pobres” e aquele que 
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dizia defender as minorias. Afirmou que o Presidente da República teria sido “elogioso” no último final de 
semana. Em seguida, mencionou o episódio em que o assessor do Vereador Rafael Primo, utilizava um boné 
vermelho com os dizeres “faça Lula grande novamente”. O orador expressou indignação, chamando o fato de 
“vergonha”. Relatou que Lula teria dito, em referência à campanha publicitária do Governo Federal, que havia 
nela uma menina branca, de bochechas rosadas, e, ao mesmo tempo, um senhor banguelo, desdentado, e, 
“ainda pior, negro”. O orador afirmou que tal declaração configurava discriminação e que não adiantava tentar 
negar, porque o Lula teria discriminado. Dirigindo-se àqueles que estariam no “lado oposto” ao “lado correto”, 
que segundo ele seria o “lado direito”, observou que se dizia que Lula defendia as minorias, defendia a classe 
negra e seria contrário ao racismo, mas que, no entanto, quem praticava discriminação era o Lula. Lembrou 
que, nesses debates, acusava-se Bolsonaro de ser racista e fascista, mas ressaltou que não poderia, como fiel 
representante da direita de Vila Velha, deixar de trazer esse episódio à Câmara Municipal. Declarou que alguns 
poderiam ter achado que o caso passaria despercebido, mas que, enquanto fosse Vereador, isso não 
aconteceria. Reiterou que falaria das pautas municipais, sim, falaria das estaduais, sim, e também das nacionais 
e até mundiais. Ressaltou que, nesse episódio, Lula teria dado uma “canelada” e acabado por transmitir uma 
imagem de racista ao seu eleitorado. Nesse momento, o Vereador Rafael Primo pediu uma parte, e o orador 
afirmou que, como democrata e republicano, o concederia. Em aparte, o Vereador Rafael Primo, agradecendo 
pela gentileza e cortesia, disse que não responderia, porque a pauta nacional teria o momento certo para ser 
discutida. Pediu que o orador não o provocasse o seu assessor e afirmou que o mesmo não teria direito de fala 
e que, o direito de fala era do orador naquele momento, e despediu-se. Retomando a palavra o Vereador 
Devacir Rabello prosseguiu, afirmando que, com modéstia à parte, se o Vereador Rafael Primo tivesse se 
sentido ofendido, pedia desculpas. Esclareceu, contudo, que não era essa a intenção, pois estavam falando 
diante das pessoas que assistiam e chamando atenção na argumentação, mas que, ainda assim, não queria que 
o colega se sentisse ofendido. Acrescentou que, embora considerasse que o Vereador Rafael Primo tivesse feito 
uma péssima escolha ao eleger como líder o Presidente da República, ainda havia chance de corrigir esse erro, 
já que, em sua avaliação, a escolha estaria ajudando a jogar o Brasil no abismo. Finalizou dizendo seus slogans: 
“vamos para cima, porque foguete não tem ré. É vapo”. O Presidente registrou a presença  do Ex-Prefeito de 
Vila Velha, Sr. Neucimar Fraga, e o convidou para fazer parte da Mesa Diretora. Neste momento, em 
atendimento a solicitação do Vereador Alex Recepute, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo 
passamento da Sra. Maria da Penha Freitas Mauro. Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a 
Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta 
da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 19 (dezenove) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO 
DIA. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob o nº 2685/25, de autoria do 
Vereador Rogério Cardoso, contendo Projeto de Lei que declara utilidade pública o “INSTITUTO TKARE”, com 
sede neste Município. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua 
legalidade e constitucionalidade, e da Comissão de Assistência Social que opina pela aprovação, foi então 
convocada a Comissão de Finanças para oferecer parecer verbal à matéria, tendo opinado por sua aprovação. 
Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a 
matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 18 (dezoito) 
votos favoráveis. O Vereador George Alves justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o 
Autógrafo de Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 33/25, de autoria do Vereador 
Jonimar Santos, contendo Projeto de Lei que dá nova redação ao inciso II e acresce os §§ 1º, 2º e 3º ao art. 146 
da Lei nº 5.406/13 (Código de Controle de Posturas e de Atividades Urbanas no Município de Vila Velha). 
Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade 
da matéria, e das Comissões de Política Urbana e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não 
houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. 
Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 17 (dezessete) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 314/25, 
de autoria da Vereadora Adriana Meireles, contendo Projeto de Lei que institui campanhas educativas e de 
conscientização sobre o uso do Canal de Denúncias Educativas no sistema educacional do município de Vila 
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Velha. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e 
constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Educação e de Finanças, que opinam ambas por sua 
aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse 
discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 17 (dezessete) votos favoráveis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o 
nº 1458/25, de autoria do Vereador Thiagão Henker, contendo Projeto de Lei que acrescenta o art. 109-A à Lei 
nº 5.406/13 (Código de Controle de Posturas e de Atividades Urbanas do Município de Vila Velha), dispondo 
sobre a proibição da instalação de acampamentos e do uso de fogueiras em logradouros públicos e sobre os 
procedimentos de fiscalização. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Política Urbana e de Finanças, que opinam 
ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, a mesma foi 
discutida pelo Vereador Thiagão Henker. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 17 (dezessete) votos 
favoráveis. Os Vereadores Rafael Primo, George Alves e Carol Caldeira, justificaram os votos. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o 
nº 3021/25, de autoria da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a norma 
organizacional do Sistema de Controle Interno da Câmara Municipal de Vila Velha e dá outras providências. 
Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade 
da matéria, e das Comissões de Administração e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve 
quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 17 (dezessete) votos favoráveis. O Vereador George Alves justificou o voto. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 3022/25, de autoria da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Lei que dispõe 
sobre a Lei Orgânica da Procuradoria Geral da Câmara Municipal de Vila Velha, e dá outras providências. 
Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade 
da matéria, e das Comissões de Administração e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve 
quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis. Os Vereadores George Alves e Patrícia 
Crizanto justificaram os votos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 2640/25, de autoria da 
Vereadora Patrícia Crizanto, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a “Semana 
Municipal de Debate Contra o Extermínio da Juventude”, e dá outras providências. Colocado em discussão o 
parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da 
Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 2641/25, de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, 
contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Programa Municipal de Saúde Integral para 
Mulheres Negras”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 2724/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo Projeto de Lei que institui no 
município de Vila Velha o “Dia Municipal do Águia Dourada Futebol Clube”, e dá outras providências. Colocado 
em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem 
quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: 
(do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 2796/25, de autoria do Vereador Flávio 
Pires, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a “Campanha Permanente de 
Conscientização Sobre o Diagnóstico Precoce e Tratamento da Endometriose”, e dá outras providências. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve 
quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 2850/25, de autoria do 
Vereador Rafael Primo, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade pública a “Associação Espírito-
Santense de Salvamento Aquático – AESSA”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
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Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: 
Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de 
Justiça) Processo protocolado sob o nº 2866/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo Projeto de 
Lei que institui no município de Vila Velha o “Programa Conecta Vila Velha Mobilidade Elétrica nas 
Comunidades”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina 
pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 2867/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo Projeto de Lei que dispõe 
sobre a realização de palestras educativas sobre o descarte irregular de lixo e entulhos em áreas e vias públicas 
nas escolas pública e privadas do município de Vila Velha. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às 
demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 2946/25, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que institui no 
Município de Vila Velha o "Dia Municipal de Conscientização sobre o Lipedema" e dá outras providências. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve 
quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 
Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima 
Sessão: Processos protocolados sob os números: 2958/25, 2019/25, 1460/25, 1476/25, 1609/25, 1899/25, 
2412/25, 2900/25, 2905/25, 2988/25, 3016/25, 3023/25 e 3058/25. A seguir, a Presidência solicitou que o 1º 
Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereador George Alves. 2º 
Orador: Vereador Devacir RAbello. 3º Orador: Vereador Pastor Fabiano. Prosseguindo, a Presidência solicitou 
ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: não houve inscritos. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 19h11min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a 
próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que 
depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.####################### 
 
Aprovada como redigida em 27 de agosto de 2025. 
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